

В диссертационный совет 99.2.101.02 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата экономических наук, ученой степени доктора экономических наук на базе Таджикского национального университета, Межгосударственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российско-Таджикский (славянский) университет» по адресу: 734025, г. Душанбе, пр. Рудаки, 17.

Отзыв

на автореферат диссертации Шариповой Шифоатхон Мукимовны на тему «Формирование и эффективное использование местных ресурсов в территориальных образованиях региона (на материалах Согдийской области Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3.

Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Сегодня полноценное и эффективное экономическое развитие территориальных образований региона является одной из основных целей экономической политики Республики Таджикистан. При этом анализ динамики и направлений развития демонстрирует, что особое значение приобретает развитие на базе территориальных образований. Ситуация складывается таким образом, что от того, как территориальные образования смогут использовать собственные ресурсы, зависит и то, как будут развиваться регионы. Проблема соответствия и достаточности формируемых на местном уровне доходов, а также полномочий, возлагаемых на органы местного самоуправления, является сдерживающим фактором в определении местного самоуправления как самостоятельного уровня власти в Таджикистане. Основной целью создания и развития института местного самоуправления является необходимость максимального приближения органов власти к населению для компетентного и заинтересованного решения насущных проблем жителей территориальных образований.

В этом плане весьма актуальным становится разработка механизма управления местными ресурсами в территориальных образованиях. Для достижения этой цели одним из главных способов исследования является изучение местных ресурсов в территориальных образованиях на основе применения системного подхода.

По нашему мнению, факторный анализ наличия и рационального использования местных ресурсов (капитала, земли, трудовых ресурсов и другие) является приоритетом выявления сильных и слабых сторон территориальных образований.

В целом, судя по автореферату, диссертационное исследование Шариповой Шифоатхон Мукимовны представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, оно выполнено на достаточно высоком теоретическом уровне и содержит обоснованные представляющие практический интерес выводы.

Вместе с тем работа не лишена отдельных недостатков.

В частности, автору следовало бы уделить больше внимания вопросам создания благоприятных условий развития малого бизнеса в сфере сельского хозяйства и сферы услуг

Указанные недостатки не снижают положительной оценки выполненного исследования. Автореферат и опубликованные работы полностью отражают основное содержание проведенного исследования.

Таким образом, диссертация выполнена на актуальную тему, обладает научной новизной, практической ценностью, является самостоятельной и законченной научно-исследовательской работой, соответствует требованиям ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, а соискатель Шарипова Шифоатхон Мукимовна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Рецензент:

Заведующая кафедрой экономических
и учетных дисциплин

Сургутского государственного университета,
кандидат экономических наук, доцент

Пучкова Н.В.

